



在广昌县第三小学操场上,校园足球队的队员们在进行盘带和控球训练。

江西日报全媒体记者 徐 铮 摄

确保老区人民共享改革发展成果过上幸福生活 ——习近平总书记在江西考察时的重要讲话精神引发强烈反响

江西日报全媒体记者

习近平总书记在江西考察时强调,确保老区人民共享改革发展成果,过上幸福生活,是推进全体人民共同富裕的底线任务。殷殷嘱托,谨记于心、笃之于行。我省广大干部群众纷纷表示,将认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,增进民生福祉,实实在在办好惠民利民实事,扎实推进共同富裕,让老区人民共享改革发展成果。

鼓舞人心 催人奋进

“总书记来到九江考察,我感到十分振奋和激动。在长江国家文化公园九江城区段,总书记登上琵琶亭远眺长江,冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌,强调要人与自然和谐共生的生命共同体出发,着眼中华民族永续发展,把长江保护好。”九江市博物馆工作人员张剑敏表示,自己曾在长江国家文化公园九江城区段的文化地标——全国重点文物保护单位锁江楼塔景区工作十多年,目睹了长江岸线生态环境是如何一天天变好的。如今,九江长江岸线已被打造成集防洪、文旅等功能于一体的生态堤、景观堤。站在长江之滨,极目远眺,天蓝、水清、鱼跃、鸟飞,一幅迷人的生态画卷展现在眼前。“家住长江边,悠然见庐山”的惬意生活,已成为九江市民的生活常态。“我们要贯彻落实总书记重要讲话精神,继续把长江保护好,让人民群众永享一江碧水。”张剑敏说。

10月11日,习近平总书记来到景德镇考察调研。对此,浮梁县港口村党支部书记王丽玲倍感振奋。她表示,今年港口村荣获“中国美丽休闲乡村”称号,既是成绩,

也是压力。港口村将继续发挥生态优势,完善基础设施和配套服务,把乡村建设得更美丽,同时以果蔬采摘、农耕体验等为依托,将旅游和乡村相关产业有机结合,惠及更多村民。

南昌市东湖区彭家桥街道光明社区是习近平总书记2016年在江西考察时到过的地方。“这几年,我们牢记总书记的殷殷嘱托,把广大群众最急、最难、最愁、最盼的事情作为社区工作的出发点和落脚点。”光明社区党委书记刘云娟表示,“如今,总书记再次为我们的工作指明了前进方向、提供了根本遵循、增加了前进动力。我们将继续以‘时时放心不下’的责任感增进民生福祉,积极构建15分钟便民生活圈,多办惠民利民的好事实事,让‘小社区’发挥‘大作用’,用看得见、摸得着的实绩向群众交出幸福满满的‘民生答卷’。”

提高基本公共教育服务水平

在足球场上奔跑传球,在篮球场上跳跃投篮,在美术室里尽情挥洒画笔……10月13日,丰富多彩的课后服务活动在吉安天祥小学火热开展。近两年来,吉安累计投入12亿元改善办学条件,在城区新建4所学校,新增学位6280个,解决了群众反映强烈的农村“小教点”和城区“大班额”等问题。“习近平总书记强调,要提高基本公共教育服务水平,这为我省发展基础教育指明了方向。我们将加快推进天华路小学、瑶池中等学校项目建设,引进高质量教育资源,促进学校规模和质量同步提升。同时,在全县搭建‘上学一件事’招生报名平台,推行义务教育阶段‘阳光招生’政策,保障广大学生平等接受教育权利。”吉安县委教体工委书记、县教育局局长刘生根说。

鹰潭市余江区潢溪镇中学校园内,全面改造升级后的校园旧貌换新颜。近年来,余江区先后投入2000万元,对潢溪镇中学进行全面升级改造,现在校园的基础设施可以和城区学校媲美。余江区教体局局长金明光表示,余江区将贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,进一步推进“1+N”强校带弱校的联盟办学模式,积极选派城区学校优秀班子成员和骨干教师到校外联盟体中的乡镇学校任教,有效推动乡镇学校教育教学质量快速、稳步提升。

省教育厅基础教育处处长李明说:“我们将深入践行科教强省战略,聚焦区域、城乡、校际、群体教育差距,积极构建普及普惠的学前教育服务体系,全域实施优化县域义务教育资源配置,推进义务教育优质均衡发展,更好满足群众‘上好学’的需求。”

完善社会保障体系

社会保障体系是人民生活的安全网和社会运行的稳定器。习近平总书记在江西考察时强调,要加强基础性、普惠性、兜底性民生建设,完善社会保障体系,健全社会救助和慈善制度。省医疗保障局广大干部职工表示,将以更高政治站位、更强责任担当、更实工作举措,持续深化医疗保障各领域改革,持续巩固提升待遇水平、兜牢民生保障底线、减轻群众就医负担、推动服务提质增效,努力让更多医保“民生之盼”变为“民生之赞”。

南丰县委卫健工委书记、县卫健委主任龚志刚表示,南丰县将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,着力补齐农村医疗卫生服务短板,大力开展优质服务基层行活动,对乡镇卫生院实施全面升级改造,提升农村

医疗服务能力,切实解决县中医院、妇幼保健院、疾控中心等楼房老旧、设备老化问题,更好满足群众看病就医需求。

“党的十八大以来,习近平总书记三次来江西考察,为新时代江西改革发展擘画蓝图,我们深受鼓舞、倍感振奋。”省民政厅广大干部职工表示,将坚决扛起职责使命,自觉践行好“民政为民、民政爱民”工作理念,积极应对人口老龄化新形势,持续推进养老服务体系建设,扎实推进共同富裕,健全完善社会救助体系,运用好慈善等第三次分配作用,对接融入治理强基战略,加快推进基层治理体系和治理能力现代化。

强化就业优先政策

就业是最基本的民生。习近平总书记在江西考察时强调,要强化就业优先政策,着力稳岗扩岗,切实做好重点群体就业工作。省人力资源和社会保障厅广大干部职工表示,将坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,一心一意促发展,“双轮驱动”保民生,聚焦稳就业首责首业,持续完善优化就业优先政策,充分保障好大学生、农民工、就业困难群众以及长江退捕渔民等重点群体就业,着力构建高质量充分就业工作体系;聚焦兜牢社会保障底线,健全多层次社会保障体系,提高社会保险统筹层次,推进全民参保计划,完善公共服务体系,让老百姓办事更便捷、收入成色更足、工作生活更安。

上饶市广信区人力资源和社会保障局局长程有林表示,广信区把促进就业和富民增收作为工作出发点和落脚点,积极打造线上线下公共就业服务平台,为求职者 and 灵活就业人员提供“零距离”就业服务。

萍乡市湘东区委书记何超表示,湘东区将着力打造全龄友好型城市,通过拓宽就业增收渠道,统筹抓好高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业,加大困难群体就业兜底帮扶力度;优化公共服务供给,推进教学网点优化调整,着力解决校车接送等老百姓急难愁盼问题;持续抓好紧密型县域医共体建设,统筹推进中医药综合改革先行区、健康江西行动重点建设县建设等系列举措,持续推进民生提档,开辟共同富裕“好图景”。

依靠产业发展增强内生动力

习近平总书记强调,围绕农村产业发展、公共服务、环境整治、乡风建设,循序渐进、久久为功,抓好办成一批实事,让群众看到新变化。

在“中国竹子之乡”宜丰县,生态优先、绿色发展的步子迈得坚实有力。该县双峰林场东村竹扫把制作合作社充分利用本地毛竹资源优势,通过把山上废弃的竹枝条收集起来,加工制作成多种类型竹扫把,畅销省内外。该合作社负责人卢娟峰表示,将带动更多山区群众参与进来,盘活用好毛竹资源,力争在每年竹扫把销量10万余把的基础上实现稳中有升,加快富民增收步伐。

樟树市阁山镇党委书记胡国平说,阁山镇将贯彻落实总书记重要讲话精神,紧跟阁皂山开发建设步伐,开展全域旅游发展规划,持续壮大蔬果采摘、家庭农场、特色养殖等产业,带动农家乐、民宿等产业提质增效,做好农业与文旅结合文章,推动产业融合发展。